‘Exercices (Antibi) ‘Equations/lnéquations ‘ Seconde 2 :

Les éouations au premier aearé
2 I 9

Application des régles 1 et 2

EXERCICE1

Résoudre dans R les équaﬁuns sulvantes en essayant d’appliquer une méthode

Systémaﬁque:

1) 3x+4=2x+9 4) Ix+1=7x4+5 7) bx+2=9x+7
) 2x4+3=3x-5 5 5x+8=0

NS5x-1=2x+4 6) 5—4x=0

Avec des parenthéses

EXERCICE 2

Résoudre dans R les équatifm_-: suivantes en mpprimant d’abord les parenthéses g

1) 5— (x —3) = 4x — (3x — 8) 5) 5(x—1)+3(2—x) =0

2) 24x—(542x)-7=3x+7 6 7(x+4)-3(x+2)=x+7
3) 4x+3—(x+1)+5=5x+7 7) 2(x—1) —3(x+1) = 4(x — 2)
4) 2x+1-(2+x)=7=3x+7 8) 8(4—3x)+1=53-3(x—5)

EXERCICE 3
Résoudre dans R les équations suivantes en supprimant d’abord les parenthéses :
1) 13x4+2—-(x—3)=x—-5-3(x+12) + 4x

2) 5(3x—1) — (1 —2x) =3(5x—2) 3) (x+2)(x+1) = (x+4)(x —5)

Résoudre avec des fractions

EXERCICE4

Résoudre dans R les équations suivantes en supprimant d’abord les fractions :
1
) —5x+3=x-7 4) 7x — = = —

3
. i x 1 Do G
2) 5x+4=2x-5 B .

F
3}3x+5=—§ 6 2x 6
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Résoudre a I'aide d"un produit en croix :

EXERCICE S

Résoudre dans R les équations suivantes en supprimant d’abord les fractions :

2x+3 _ 7x—2 2x—3 3

2 ==
2 3 )

1
) 3 -

Des parenthéses, des fractions et des radicaux

EXERCICE 6

Résoudre dans R les équations suivantes en supprimant au choix d’abord les
parenthéses ou les fractions :

1 1 2
1} Z(x+4}—ﬁ[x—6ﬂj= E{I‘l‘lﬁ]
2) —?’x—4=2(4—%1)

5(x —2) +3(1—x} _2x+3

3
) 8 5 10

Equaﬁnns possibles ou impossibles

EXERCICE 7

Réspudre les équations suivantes en concluant par Rou @ :
1) 2(x+4)+1-5x=3(1—-x)+7

2) %{x-}—Z}—%{x—Z] =-1~1:?-|[—5:r+2}+2

x+3 4x-3 5x —12
3 - -1=-
) 2 3 6

Equaﬁ ons se ramenant au premier degré

EXERCICE 9

Résoudre les équations suivantes a I'aide d'une factorisation ou par I'égalité de
deux carrés :

1) (x+2)?=(x+2)(5x—4)

2) 9x2 -16=10
3) (2x+3)* =36
4) 5x2 —7x =0
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Future spé maths:

5) 4x2 =9 —-2(2x—3)+x(2x-3) =0

6) (3x —4)(5x +2) = (3x — 4)(3 — 2x)

N (x=2)(x+3)+(x—2)(2x+1)+x2—4=0
8) (2x—3)(x2+1)=0

9) (3x+2)* = 4(2x - 3)?

Avec des radicaux

EXERCICE 10

Résoudre les équations suivantes :

1) (3x+6)> =322 2) 32 —2y3x+1=0

Choisir la bonne écriture

EXERCICE 11
Pour tout réel x, on pose: E(x) = (x+3)* —25 (forme A)

1) a) Prouver que: E(x) = x*+6x— 16 (forme B)
b) Prouver que: E(x) = (x —2)(x+8) (formeC)

2) Choisir, parmi ces trois formes, celle qui est la mieux adaptée pour résoudre
les équations suivantes :

a) E(x)=0 b) Elx) =11 ¢) E(x) = -16

376



Partie : Inéquation et tableau de signes

Inéquations du premier degré

EXERCICE 1
Résoudre les inéquations suivantes en donnant la solution sous la forme d'un
intervalle solution :
1) x—3<5x+1 P L g
4 e
2)2-3x=0 5
I5x-7=0 5 —Z—Ex;{]
1 1 *r—1_ 1
6) 2y — = < 3x— - 8) 2x — = - =
) 2x 3 < 3x 1 ) 2x : 1 x
3r+1 bBx+1 1 1 1
ol = =
7) 1 -] 5 ) 3:::+‘;l >x+ 3
EXERCICE 2

Réspudre les inéquations suivantes en donnant la solution sous la forme d'un

intervalle solution :

1) 2(x—1)-3(x+1) > 4(x—2)

11 1 e
2) —x——£2(1+§)

Inéquations produits

5) x—%—x{x-k!}}z—x[x—?:}

1-x 31—2{21:-}-5
4 R

6)

EXERCICE 3

Résoudre les inéquations suivantes en utilisant un tableau de signes. Vous facto-

riserez lnrsque cela sera nécessaire

1) (x—4)(3-x)<0

2) x(—2x+3) >0

3) (4x—9)(1-5x) <0
4) —2x(x—-1)(4-x) <0

Inéquations particuliéres

5) (x+7)2+2(x+1)(x+7) <0
6) 4x2 -9 >0

7) (3x+5)2 21

EXERCICE 4

Observer, réfléchir puis résoudre les inéquations suivantes :

1) =520
2) (x-1)2<0

3) (x—4)2>0
4 P4+224+x20



Inéquations rationnelles

EXERCICE 5

Résoudre les inéquations suivantes en utilisant un tableau de signes :

1 72 4
BT 2) adF g 3) ;jx

= < 2
3—x 2x =1

D

Future spé

—-h 2x+ 3 5x 10x
>1 5 >4 6 <
2r+1 = S S e et

Tableau de signes :

Exercice 6 :
Completer les tableaux de signe suivants :
-2
x X X
3
3x+ 2 - * + Sx—4 * -2k + 7
x x X
-5x—2 * -13x+ 7 * 4x+9
X X X
3x—12 * X+ 8 * 2x
X X X
Sx * 5-2x * 3-Tx
x X X
-7+ 5x + -2-12x * -3x+ 12
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Exercice 7 :Etablir le tableau de signes pour chaque expression :

1) (x—4)(3-x) 5) (x+7)2+2(x+1)(x+7):
2) x(—2x+3) 6) 4x2 9

3) (4x —9)(1 —5x)

4) —2x(x—-1)(4 —x) 7) (3x+5)%
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